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(Termin odovzdania: prvad trojica uloh v pondelok 16. 11. 2015,
druhd trojica uloh v pondelok 14.12. 2015.)

1.Cisla1,2,3,4,5,6,7,8a9 cestovali vlakom. Vlak mal tri vagény a v kazdom sa viezli
préve tri ¢isla. Cislo 1 sa viezlo v prvom vagéne a v poslednom vagéne boli vietky ¢isla
neparne. Sprievodca cestou spocital sicet ¢isel v prvom, druhom aj poslednom vagoéne
a zakazdym mu vysiel rovnaky stcet. Urcte, ako mohli byt ¢isla do vagénov rozdelené.

(Veronika Hucikova)

2. Marta niesla svojej chorej kamaratke Majke 7 jablk, 6 hrusiek a 3 pomarance. Cestou
ale dva kusy ovocia zjedla. Urcte, ktoré z nasledujtcich situédcii mohli nastat a aké dva
kusy ovocia by Marta v takom pripade musela zjest:

a) Majka nedostala Ziadny pomaranc.
b) Majka dostala menej hrusiek ako pomarancov.
c¢) Majka dostala rovnaky pocet jablk, hrusiek aj pomarancov.
d) Majka dostala rovnaky pocet kusov ovocia dvojakého druhu.
e) Majka dostala viac jablk ako ostatnych kusov ovocia dokopy.
(Libuse Hozova)

3. Mamicka vyprala Stvorcové utierky a vesia ich vedla seba na bieliziiovi $ntiru natia-
hnutt medzi dvoma stromami. Pouzila §ntru s dizkou 7,5 metra, pricom na uviazanie
okolo kmenov potrebovala na kazdej strane 8dm. VSetky utierky maju Sirku 45cm.
Medzi krajnou utierkou a kmenom mamicka nechava medzeru aspon 10cm, utierky
sa jej neprekryvaju a nemad ich zlozené ani skréené. Kolko najviac utierok moze takto
zavesit na natiahnutt $naru? (Lenka Dedkova)

4. Ked pan Baran zakladal chov, mal bielych oviec o 8 viac ako ¢iernych. V stcasnosti
ma bielych oviec styrikrat viac ako na zaciatku a ¢iernych trikrat viac ako na zaciatku.
Bielych oviec je teraz o 42 viac ako ¢iernych. Kolko teraz pan Baran chova bielych
a Ciernych oviec dokopy? (Lubos Simiinek)

5. Stvorcova sief sa sklada zo Stvorcov so stranou dizky 1 cm. Narysujte do nej aspon tri
rozne ttvary také, aby kazdy mal obsah 6 cm? a obvod 12 cm a aby ich strany splyvali
s priamkami siete. (Eva Semerddova)

6. V nepriestupnom roku bolo 53 nediel. Na aky den tyzdia pripadol Stedry dei?
(Marta Volfova)
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(Termin odovzdania: prvd trojica uloh v pondelok 14.12. 2015,
druhd trojica iloh v pondelok 29. 2. 2016.)

1. Archeolégovia zistili, Ze vlajka bajneho matematického kralovstva bola rozdelend na
Sest policok, tak ako na obrazku. V skuto¢nosti bola vlajka trojfarebna a kazdé policko
bolo vyfarbené jednou farbou. Vedci uz vybadali, ze na vlajke bola pouzitd Cervena,

Obr. 1

biela a modré farba, Zze vnttorné obdlznikové policko bolo biele a ze spolu nesusedili
dve poli¢ka rovnakej farby. Uréte, kolko moZnosti vzhladu vlajky musia archeolégovia
v tejto faze vyskumu zvazovat. (Veronika Hucikova)

2. Juraj isiel do sluzby k ¢arodejnikovi. Ten mal v prvej pivnici viac much ako pavikov,
v druhej naopak. V kazdej pivnici mali muchy a paviky dokopy 100 noh. Uréte, kolko
mohlo byt much a pavikov v prvej a kolko v druhej pivnici. (Marie Krejcova)

3. Na obrazku je $tvorec ABCD, stvorec EFGD a obdlznik HIJD. Body J a G lezia
na strane C'D, pricom plati |D.J| < |DG|, a body H a E lezia na strane DA, pricom
plati |[DH| < |DE|. Dalej vieme, %e |DJ| = |GC|. Sestuholnik ABCGFE m4 obvod
96 cm, Sestuholnik EFGJIH mé obvod 60 cm a obdlznik HI.JD mé obvod 28 cm. Uréte

obsah Sestuholnika EFGJIH. (Lubos Simiinek)
D J G C
H 1
E F
A B
Obr. 2

4. Na obrazku je obdlZnik rozdeleny na 7 poli¢ok. Na kazdé policko sa méa napisat prave
jedno z ¢isel 1, 2 a 3. Miro tvrdi, Ze sa to da spravif tak, aby sucet dvoch vedla seba



Obr. 3

napisanych ¢isel bol zakazdym iny. Zuzka naopak tvrdi, Ze to nie je mozné. Rozhodnite,
kto z nich ma pravdu. (Veronika Hucikova)

5. Pan Cuketa mal obdlZnikovii zéhradu, ktorej obvod bol 28 metrov. Obsah celej

zadhrady vyplnili prave styri Stvorcové zahony, ktorych rozmery v metroch boli vyjadrené

celymi ¢islami. Uréte, aké rozmery mohla mat zdhrada. Najdite vSetky moznosti.
(Libuse Hozova)

6. V zamockej kuchyni pripravuji rezancova polievku v hrncoch a kotloch. V pondelok
uvarili 25 hrncov a 10 kotlov polievky. V utorok uvarili 15 hrncov a 13 kotlov. V stredu
uvarili 20 hrncov a vo stvrtok 30 kotlov. Pritom v pondelok a v utorok uvarili rovnaké
mnozstvo polievky. Kolkokrat viac polievky uvarili vo §tvrtok ako v stredu?

(Karel Pazourek)
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(Termin odovzdania: prvd trojica uloh v pondelok 14.12. 2015,
druhd trojica uloh v pondelok 29. 2. 2016.)

1. Myska Hryzka nasla 27 rovnakych kococok syra. Najskor si z nich poskladala velkti kocku
a chvilu pockala, kym sa syrové kococky k sebe prilepili. Potom z kazdej steny velkej kocky
vyhryzla strednii kococku. Napokon zjedla aj kococku, ktora bola v strede velkej kocky. Zvysok
syra chce Hryzka spravodlivo rozdelif svojim Styrom mléddatam, a preto ho chce rozrezat na
Styri kusy rovnakého tvaru aj velkosti. Rezat bude iba pozdlz stien kocécok a ni¢ k sebe uz
lepit nebude. Aky tvar mozu mat kusy syra pre mladata? Najdite aspor dve moZznosti.
(Veronika Hucikova)

2. Vickovei maja 4 deti. Ondrej je o 3 roky starsi ako Matej a Jakub o 5 rokov starsi ako
najmladsia Jana. Vieme, ze maji dokopy 30 rokov a pred 3 rokmi mali dokopy 19 rokov. Urcte,
kolko méa ktoré dieta rokov. (Marta Volfova)

3. Vnitri pravidelného pétuholnika ABCDE je bod P taky, ze trojuholnik ABP je rovno-
stranny. Aky velky je uhol BC'P? (Libuse Hozova)

4. V skole pre robotov do jednej triedy chodi dvadsat robotov Robertov, ktori st oc¢islovani
Robert 1 az Robert 20. V triede je prave napita atmosféra, rozpravaju sa spolu iba niektori
roboti. Roboti s neparnym ¢islom sa nerozpravaju s robotmi s parnym ¢islom. Medzi Robertmi
s neparnym c¢islom sa spolu rozpravaja iba roboti, ktori maju ¢islo s rovnakym poctom cifier.
Roberti s parnym ¢islom sa rozpravaju iba s tymi, ktorych ¢islo zac¢ina rovnakou cifrou. Kolko
dvojic robotov Robertov sa moze spolu navzajom rozpravat? (Karel Pazourek)

5. V kocurkovskej skole pouzivaji zvlastnu éiselnt os. Vzdialenost medzi ¢islami 1 a 2 je 1 cm,
vzdialenost medzi ¢islami 2 a 3 je 3cm, medzi ¢islami 3 a 4 je 5cm a tak dalej: vzdialenost
dvoma prirodzenymi ¢islami je na koctrkovskej ¢iselnej osi vzdialenost 39 cm? Najdite vSetky
moznosti. (Karel Pazourek)

6. Na vystave dlhosrstych maciek sa zislo spolu desaf vystavujtcich. Vystavovalo sa v obdlzni-
kovej miestnosti, v ktorej boli dva rady stolov ako na obrazku. Macky boli oznacené navzdjom

Obr. 1

roznymi ¢islami v rozsahu 1 az 10 a na kazdom stole sedela jedna macka. Urcte ¢islo macky,
ktora bola na vystave hodnotena najlepsie, ak viete, ze:

sucet cisel maciek sediacich oproti sebe bol vidy rovnaky,

stcet ¢isel kazdych dvoch madciek sediacich vedla seba bol parny,

sucin ¢isel kazdych dvoch maciek sediacich vedla seba v dolnom rade bol nasobok ¢isla 8,
macka ¢islo 1 nebola na kraji a bola viac vpravo ako macka cislo 6,

vyhrala macka sediaca v pravom dolnom rohu.

(Martin Mach)



skmo.sk

2015/2016
65.roénik MO Zadania tiloh domaceho kola kategorie Z8

(Termin odovzdania: prvd trojica uloh v pondelok 14.12. 2015,
druhd trojica uloh v pondelok 29. 2. 2016.)

1. MiSo mal na policke mala klaviatiru, ktort vidite na obrazku. Na bielych klavesoch boli
vyznacené ich tény. Klaviatiru nasla mald Klara. Ked ju brala z policky, vypadla jej z ruky

C|D|IE|F|G|A]|H

Obr. 1

a vsetky biele klavesy sa z nej vysypali. Aby sa brat nehneval, zacala ich Klara skladaf spéf.
Vsimla si pritom, Ze sa dali vlozif iba na niektoré miesta, lebo im prekazali ¢ierne klavesy
umiestnené presne doprostred medzi dva biele. Klare sa podarilo klavesy nejako zlozit, avSak
tény na nich boli pomiesané, kedZe eSte nepoznala hudobnii stupnicu. Zistite, kolkymi spdsobmi
mohla Klara klavesy poskladat. (Erika Novotna)

2. Na ltke sa pasi kone, kravy a ovce, spolu ich je menej ako 200. Keby bolo krav 45-krat viac,
koni 60-krat viac a oviec 35-krat viac ako ich je teraz, ich pocty by sa rovnali. Kolko sa spolu
na like pasie koni, krav a oviec? (Marie Krejcova)

3. Dany je rovnoramenny lichobeznik ABC'D, v ktorom plati
|AB| =2|BC| =2|CD| =2|DA|.

Na jeho strane BC' je bod K taky, ze |BK| = 2|KC|, na jeho strane CD je bod L taky,
ze |CL| = 2|LD|, a na jeho strane DA je bod M taky, ze |[DM| = 2|MA|. Urcte velkosti
vnatornych uhlov trojuholnika K LM. (Jaroslav Zhouf)

4. V komore, kde sa rozbilo svetlo a vSetko z nej musime brat naslepo, mame ponozky Styroch
roznych farieb. Ak si chceme byt isti, Ze vytiahneme aspon dve biele ponozky, musime ich
z komory priniest 28. Aby sme mali taki istotu pre sivé ponozky, musime ich priniest tiez 28,
pre ¢ierne ponozky sta¢i 26 a pre modré ponozky 34. Kolko je spolu v komore ponoziek?

(Eva Semeradova)

5. Cislo diia je poradové ¢&islo daného dita v prislusnom mesiaci (teda napr. ¢islo diia 5. augusta
2016 je 5). Ciferny sucet dna je sucet hodnét vsetkych cifier v datume tohto dina (teda napr.
ciferny stcet dita 5. augusta 2016 je 5+8+2+0+1+6 = 22). Stastny deii je taky deii, ktorého
¢islo dna je rovné cifernému suc¢tu dna. Uréte, kolko $tastnych dni je v roku 2016 a ktoré dni
to st. (Lucie Ruzickova)

6. Katka narysovala trojuholnik ABC. Stred strany AB oznacila X a stred strany AC oznagdila
Y. Na strane BC' chce najst taky bod Z, aby obsah $tvoruholnika AX ZY bol ¢o najvicsi. Akt
Cast trojuholnika ABC moZze maximélne zaberaf Stvoruholnik AXZY? (Alzbeta Bohinikova)
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druhd trojica uloh v pondelok 14.12. 2015.)

1. Objem vody v mestskom bazéne s obdlznikov§m dnom je 6 998,4 hektolitrov. Propaga¢ny
letdk uvadza, Ze keby sme chceli vSetku vodu z bazéna preliat do pravidelného stvorbokého
hranola s hranou podstavy rovnajicou sa priemernej hibke bazéna, musel by byt hranol vysoky
ako blizky televizny vysiela¢ a potom by bol naplneny az po okraj. Dodavame, ze keby sme
chceli preplavat vzdialenost rovnaki, ako je vyska vysielac¢a, museli by sme preplavat bud osem
dlzok, alebo pitnast irok bazéna. Aky vysoky je vysielac? (Lubos Simiinek)

2. Uzasnym ¢islom nazveme také parne ¢islo, ktorého rozklad na stéin prvoéisel ma prave tri
nie nutne rozne ¢initele a stcet vSetkych jeho delitelov je rovny dvojnasobku tohto ¢isla. Najdite
vSetky uzasné cisla. (Martin Mach)

3. Juro zostrojil stvorec ABCD so stranou 12 cm. Do tohto Stvorca narysoval Stvrtkruznicu k,
ktora mala stred v bode B a prechadzala bodom A, a polkruZnicu [, ktord mala stred v strede
strany BC' a prechadzala bodom B. Rad by este zostrojil kruznicu, ktora by lezala vnitri Stvorca
a dotykala sa $tvrtkruznice k, polkruznice [ aj strany AB. Uréte polomer takej kruznice.
(Marta Volfova)

4.V tabulke je kurzovy listok zmenarne, avSak niektoré hodnoty st v iom nahradené otéaznikmi.

nakup predaj
1 EUR 26,20 CZK 28,00 CZK
1 GBP 7 CZK ? CZK

Zmenaren vymieria peniaze v uvedenych kurzoch a netc¢tuje si iné poplatky.
1. Kolko eur dostane zdkaznik, ak tu zmeni 4 200 ¢eskych kortn?

Ak zmenérnik vykupi od zékaznika 1000 libier a potom ich vSetky predéa, jeho celkovy zisk
je 2200 ceskych kortin. Keby namiesto toho zmenérnik predal 1000 libier a potom by vsetky
uttzené Ceské koruny zmenil s inym zakaznikom za libry, zarobil by na tom 68,75 libier.

2. Za kolko ¢eskych kortin zmenarnik nakupuje a za kolko predava 1 libru?
(Lubos Simiinek)

5. Betka si myslela prirodzené ¢islo s navzajom roéznymi ciframi a napisala ho na tabulu.
Poden zapisala cifry pévodného ¢isla odzadu a tak ziskala nové ¢islo. Sc¢itanim tychto dvoch
¢isel dostala ¢islo, ktoré malo rovnaky pocet cifier ako myslené Cislo a skladalo sa iba z cifier
mysleného ¢isla (avSak nemuselo obsahovat vSetky jeho cifry). Erike sa Betkino ¢islo zapééilo
a chcela najst iné ¢islo s rovnakymi vlastnostami. Zistila, Ze neexistuje mensie také ¢islo ako
Betkino a vicsie sa jej hladat nechcelo. Urcte, aké ¢islo si myslela Betka a aké ¢islo by mohla
najst Erika, keby mala viac trpezlivosti. (Katarina Jasenc¢akova)

6. Na stranach AB a AC trojuholnika ABC' leZia postupne body F a F, na tsecke E'F lezi
bod D. Priamky E'F a BC st rovnobezné a sti¢asne plati
|FD|: |DE|=|AE|: |[EB|=2:1.

Trojuholnik ABC mé obsah 27 hektarov a tseckami EF, AD a DB je rozdeleny na $tyri Casti.
Urcte obsahy tychto Styroch cCasti. (Vojtéch Zadnik)



